

# 百名美各界人士发表致总统及国会议员联名公开信表示 敌视中国对美国无益

新华社华盛顿7月3日电 美国百名专家学者及政商界人士3日在国媒上发表一封致总统特朗普及美国国会议员的联名公开信,表示敌视中国对美国无益,这种做法或将孤立美国。

这封题为“中国不是敌人”的公开信登在《华盛顿邮报》网站上,由美国麻省理工学院教授傅泰林、前美驻华大使芮效俭、卡内基国际和平基金会高级研究员史文、美国国务院前代理助理国务卿董云裳和哈佛大学荣誉退休教授傅高义执笔,另有95名专家学者、政商界人士等联合署名。

信中说,美国需要回应来自中国的挑战,但美国目前的对华政策只会适得其反。美国将中国视为敌人并试图让中国与全球经济脱钩的做法,将损害美国的国际角色与声誉,也会损害世界各国的经济利益。美国的

反对无法阻止中国经济的发展、无法阻止中国企业扩大在全球市场的份额,或是中国在国际事务中扮演更重要的角色。

信中同时指出,美国不可能在不损害自身利益的情况下大幅减缓中国发展的步伐。如果美国迫使盟友将中国视为经济和政治敌人,这将削弱美国与这些盟友的关系,而最终被孤立的或将是美国而非中国。

信中还指出,对于中国将取代美国成为全球领导者的恐惧被夸大了。事实上,中国参与国际体系对维护该体系以及各方在气候变化等共同问题上采取有效行动都至关重要。

这封信结尾部分写道,这封公开信能征得如此多的署名,正说明美国现在并没有形成所谓对华采取全面敌视立场的“共识”。

## 链接 LIANJIE

### 中国外交部回应: 对中美关系抱有信心

新华社北京7月4日电(记者马卓言)就美国多个界别人士联署的致特朗普总统和国会公开信,外交部发言人耿爽4日应询表示,中方对信中理性、客观的声音和观点表示肯定。

适得其反,该信得到众多联署,表明支持对华全面敌对政策的所谓“华盛顿共识”并不存在。信中并就中美关系提出了“七点主张”。中方对此有何评论?

“我此前已就此作出过回应,也注意到这封公开信正式刊发。我们对信中理性、客观的声音和观点表示肯定。”耿爽说。他表示,希望美方能够认真倾听美国国内及国际社会的理性声音和建设性意见,与中方一道,按照两国元首达成的共识,继续推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系,推动中美关系行稳致远,更好造福两国和世界人民。

## 莫斯科动物园给 旅俄大熊猫“开直播”

据新华社莫斯科7月4日电(记者马晓成 李东旭)作为友谊使者的大熊猫“如意”和“丁丁”亮相莫斯科就受到俄罗斯民众的广泛关注。不过,俄民众也有个“甜蜜的烦恼”——不能轻易探访它们。日前,莫斯科动物园想出了好办法——为大熊猫开启互联网直播。

据莫斯科动物园新闻处介绍,莫斯科动物园通过网络直播的方式实时上传“如意”和“丁丁”的画面,满足了俄罗斯民众的需求。为此,莫斯科动物园共在熊猫馆安装了8个摄像头。

## 全球食品价格 6月略有下滑

据新华社罗马7月4日电(记者叶心可)联合国粮食及农业组织(粮农组织)4日发布的最新数据显示,因乳制品和植物油价格跌幅超过玉米价格涨幅,全球食品价格6月略有下滑,已接近一年前的水平。

## 青瓦台与三星会商 应对日本“经济报复”

据新华社微特稿 韩国青瓦台4日证实,总统府高级官员与三星电子有限公司代表连续磋商,寻求应对日本限制向韩国出口半导体工业原材料等“经济报复”措施。

青瓦台国家安保室第二次长金铉宗本周早些时候与三星分管全球半导体业务的副会长金基南会面,青瓦台政策室长金尚祖同样与三星代表会面。

## 特朗普 “筑墙费”再“撞墙”

据新华社微特稿 美国一家联邦上诉法院3日支持下级法院裁决,阻止白宫调用国防部禁毒经费在与墨西哥接壤的西南部边境修筑“隔离墙”。

设在加利福尼亚州旧金山市的联邦第九巡回上诉法院三名法官决定支持加州奥克兰市一家联邦地区法院5月所作裁决,禁止联邦政府调用国防部禁毒经费,用于加州、亚利桑那州和新墨西哥州边境墙“优先”工程。

## NEWS 微新闻

●美国波音公司3日发表声明宣布,将投入1亿美元资金用于受印度尼西亚狮子航空公司610航班和埃塞俄比亚航空302航班空难事故影响的家庭和社区,将支持这些家庭和社区的教育、生活、经济发展等开支费用。

●阿根廷能源部长古斯塔沃·洛佩特吉3日认定,阿根廷全国以及乌拉圭、智利等邻国6月16日大规模停电是因为阿根廷一家高压输电网络运营商操作失误。

●俄罗斯国防部长绍伊古4日向总统普京汇报说,科研深水潜航器事故的主要原因为电池起火。

●澳大利亚一项新研究发现,南澳大利亚袋鼠岛上的考拉可能是这个国家最后一群免于衣原体感染的考拉,有望成为拯救考拉种群的关键。

均据新华社电

## 白俄罗斯庆祝独立日



图①7月3日在白俄罗斯首都明斯克拍摄的阅兵式后举行的烟花表演。图②7月3日,在白俄罗斯首都明斯克,军人参加阅兵式。图③7月3日,在白俄罗斯首都明斯克,女兵参加阅兵式。图④7月3日,在白俄罗斯首都明斯克,中国人民解放军仪仗大队参加独立日阅兵式。  
新华社发

白俄罗斯3日晚在首都明斯克举行盛大阅兵式,庆祝白俄罗斯独立日暨二战中从德国法西斯占领下解放75周年。  
新华社发

## 韩国研究向世贸组织起诉日本

### 诉诸法律

韩联社以一名不愿公开姓名的韩国政府官员为消息源报道,韩方认定日方限制出口为世贸组织所严格禁止;韩国政府另一名官员说,日方违反世贸组织《关税与贸易总协定》第11条。这一条款禁止限制出口,除非所涉产品与国家安全紧密相关。

另外,多名消息人士告诉韩联社,尽管韩国政府正在研究向世贸组织申诉,韩方仍会依据这一事件的进展采取灵活措施;一些专家说,一旦双方进入世贸组织争端解决程序,纠纷可能长期化,将令两国企业蒙受巨大损失。韩国外交部长康京和3日指认日本限制对韩出口半导体材料“不合理”、“违背常识”,是报复性措施。她说,日方事前没有通知韩方,令人遗憾。日本经济产业省

**核心提示**  
多名韩国政府官员3日披露,就日本对韩方施行3种半导体产业原材料出口管制,韩方已经着手研究向世界贸易组织提出申诉的法律程序。

韩国政府3日决定,将斥资推进半导体材料和零部件国产化。

1日宣布,从4日开始,日本企业在向韩方出口3种半导体产业原材料之前必须向政府申请批准。

### 推进自研

日方宣布对韩出口管制措施以

后,一些经济分析师担忧,由于韩国海力士半导体公司和三星电子有限公司在全球内存芯片市场合计占据超过七成份额,日方举措的负面影响可能会蔓延至韩国和日本以外国家的电子产品制造商。

韩国总统府青瓦台政策室室长金尚祖3日早些时候说,他已经与三星电子和LG电子株式会社等多家受波及企业接触,商讨应对策略。

韩国执政党共同民主党、青瓦台和政府部门3日就下半年经济政策方向磋商,议题包括如何应对日方管制措施。三方磋商后决定,政府将推进半导体材料、零部件和设备国产化。韩国产业通商资源部长官成允模说,政府每年将投入1万亿韩元(约合8.5亿美元),积极推进支柱产业所需材料进口渠道的多元化,提高国产零部件和材料的竞争能力。  
据新华社专特稿

中国商务部新闻发言人:  
如中美达成协议  
美方加征的关税必须全部取消



7月4日,商务部新闻发言人高峰在北京召开的例行新闻发布会上表示,美国对中国输美商品单方面加征关税是中美经贸摩擦的起点,如果双方达成协议,美方加征的关税必须全部取消。新华社记者 金良快 摄

## 中国驻英国大使说 英方应深刻反省错误言行

据新华社伦敦7月3日电(记者桂海 梁希之)中国驻英国大使刘晓明3日说,中方对英方粗暴干涉香港事务和中国内政表示强烈不满和坚决反对,要求英方深刻反省错误言行,立即停止以任何方式干预香港事务和中国内政。

刘晓明当天在中国驻英国大使馆举行中外记者会,阐述了中方对最近在香港特别行政区发生暴

力冲击立法会事件的严正立场。

他说,英国政府选择站在错误一边,不仅发表不当言论,干预香港事务,而且为暴力违法分子撑腰打气。“更有甚者,他们试图干扰香港法治,阻挠特区政府将肇事者绳之以法。”刘晓明强调,香港是中国的特别行政区,不是英国殖民统治下的香港,香港事务纯属中国内政,任何国家、组织和个人都无权干预。

## 普京签署 有关暂停履行《中导条约》法案

新华社莫斯科7月3日电 俄罗斯媒体3日报道说,俄总统普京已经签署了有关暂停履行《中导条约》的法案。

普京5月30日向俄国家杜马(议会下院)提交有关暂停履行《中

导条约》的法案,俄国家杜马和俄联邦委员会(议会上院)上月先后通过了此法案。

法案还规定俄罗斯恢复履行《中导条约》的决定应由国家元首做出。

## 恢复商业捕鲸后 日本首次拍卖鲸肉

据新华社微特稿 日本7月1日恢复商业捕鲸,捕鲸船队从多座港口出发,当天捕杀至少两头鲸。首批鲸肉4日拍卖,招致反捕鲸国家和环境保护团体批评。

日本6月30日退出国际捕鲸委员会,7月1日时隔31年重新启动商

业捕鲸。多支捕鲸船队1日从北海道、山口县等多地港口出发,着手捕杀小须鲸、大须鲸和布氏鲸。

从北海道出发的一支船队1日成功捕杀两头小须鲸。从其中一头小须鲸割取的66公斤鲸肉,4日举行鲸肉拍卖。

## 尼日利亚输油管道爆炸起火



这是7月4日在尼日利亚拉各斯拍摄的输油管道爆炸起火事故现场。当日,尼日利亚经济中心拉各斯的一个卫星城发生输油管道爆炸起火事故。尼官方声明称,该事故由破坏管道盗油行为引发。新华社发

## 意大利斯特龙博利火山喷发



7月3日,意大利西西里岛附近的斯特龙博利火山冒出烟雾。意大利西西里岛附近的斯特龙博利火山3日下午喷发,造成一人死亡、一人受伤。斯特龙博利火山地处与其同名岛屿的中央。意大利国家地球物理和火山学研究所称该火山是“世界上最活跃的火山之一”。新华社发